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Передплата
на »Р УСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
на пів року . 10 кор]
на чверть року . 5 кор.
на місяць . 1’70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О О‘І1 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Вулькан Європи.
Балкан є, як звісно, від давна костию 

незгоди межи ріжними пограничними на
родами, як і самим ріжнородним населе- 
нєм, замешкуючим сей край. Найбільше 
претенсий підносила Болгарин і вела про
паганду в Македонії на свою користь. Зві
сний македоньский комітет міг завсїгди 
числити на поміч Болгариї, коли лише ве
ликі европейскі держави не заложили сво
го протесту против оружних насильств, до 
яких брали ся підвладні Сарафова, голови 
того комітету.

Загальне бажане мира европейских 
держав здержує вибух того вулькану і пе
редовсім темперує жадобу Болгариї загор
нути богату македоньску країну для себе. 
В послїднім часі Росин зовсім виразно да
ла пізнати Болгариї, що она не лише не 
може числити на росийску поміч зглядом 
Македонії, але що толєрованє чи підпиране 
нею македоньского комітету з єго забор- 
чими змаганями не годить ся з інтенциями 
»мироносницї« Росиї. Тож Болгарин, в ви
ду торжества в Шипцї, де так демонстра
тивно заявила ся росийска приязнь, поспі
шила зірвати всі звязи з македоньским 
комітетом, ба навіть арештовано єго дру
гого президента Сончева, коли він появив 
ся в Софії.

Перший президент комітету Сарафов 
перевидїв скорше небезпечну почву в Бол
гариї і звернув ся до єї суперниці Сербії 
зі своїми плинами. Бажаючи визискати ан- 
таґонїзм обох держав для своєї справи, 
він предложив сербскому правительству, 
щоби на лад софійского, дозволило осну
вати в Білгородї македоньский комітет та 
скликати велике віче під окликом М аке
донія для Македонців*. Діяльність сего 
комітету не мала би жадних культурних 
анї економічних цілий, а прямо револю- 
цийні: посилати оружє і ватаги повстанців 
до Македонії. Однак Сербія не має охоти 
так явно вмішувати ся у воєнну авантуру 
і на разі відповіла відмовно на пропози- 
цию Сарафова.

Та не меншу небезпеку конфлікту ста
новлять претенсиї з одної сторони Грециї, 
а з другої Італії до полудневої части Аль
банїї, яка також належить до тернториї, 
носячої загальне імя Балісану. Вправдї по- 
ки-іцо явне суперництво не переступило 
стадиї дневникарскої полеміки, але попри 
се ведуть також обі сторони живу пропа
ганду на свою користь. Супротив сего не 
могла би остати рівнодушною і Австрия, 
як найблизша сусідка Альбанїї, а віденьскі 
дневники з нехітю реґіструють звістки про 
ті змаганя обох держав. Так отже мимо 
всесторонних запевнень, що ходить лише 
о заховане аіаіиз гро на Балканї, кишить 
там і варить ся, як в правдивім вульканї.

Д о п и с  ь.
З Брідщини

Вам донесено про капапский сьмітник, іже 
нарече ся »Гуска Бесіда, в Бродах, та не все,

як слідує. Кацапска сволоч зачула письмо но
сом. іменно, що Русини брідскі хотять вилучи
ти ся з товариства падлєцов і добродіїв, поста
новили ратувати ситуацию і псстарати ся о се, 
щоби »Руска Бесіда, не стратила руского харак
теру, і задумали сьвітови показати, що они такі 
Русини, що навіть почитають Шевченка. Що 
правда, за много чести для Генія України, щоби 
єго імя валяло ся на московскім болоті і щоби 
єго сьвяті для цілого народа поезиї були пока
ляні язиками занертків... Але піддав їм один 
»господин< тоту дипльоматичну гадку не без 
цїли, щоби по сецесиї Русинів брідских зробити 
вечерок іли концерт в честь Шевченка. Зібра
ла ся їх нарада, на котрій обговорювано річ: та 
один отчик зволив спротивити ся обходженю 
чести Шевченка, а .волів би в честь якого ин- 
шого Генія .русского», приміром .Гоголя, або 
иншого. А коли єму закинено де-що(!), то він 
сказав: »я там у всесьвітній літературі Ьіп пісЬі 
во ЬезеЬІадеп, але найліпше обходїм вечерок 
в честь Папи римского!» —Ну! т е іп  ЬіеЬсЬеп ?
— духовний все по духовному гадає!

Та дипльоматичний внескодавець не від
ступив від свого; ухвалено обходити намягь 
Шевченка. Ба — вечерок в память Шевченка
— без Русинів?? Як се може бути?! Та є спо
сіб на все і затуманить ся Русинів тим, що стяг
не ся родичів шкільної молодїжи в Бродах і 
в очах сьвіта московска сволоч зістане і даль
ше »рускою«! Тимчасом молодїж шкільна не 
хотіла причиняти ся до зневаженя руского іме- 
ни і перші дівчата — старші учениці видїло- 
вої школи відмовили своєї участи в такім кон
церті — то є відмовили своїх услуг для мос- 
ковского сьмітя. Честь їм! Кацаппя спустила 
носи на глубоку квінту і залишила гадку »кон- 
церта«, і може — може колись при помочи 
сьпіваків .Читальні Брідскої» зложить яку-таку 
демонстрацию, але при тім складі річий, як те
пер оно уложило ся, є оно майже не мислиме!

Філія .Просьвіти. в Бродах спить, то є спа
ла через довший час. Загальні збори єї, які 
відбули ся Ю. липня, показали, як то тяжко 
розрухати селянина, а єще тяжше духовного ін
телігента, до якого небудь’ живійшого почину. 
Але не дивувати ся тому. Брідский повіт се 
колишній кацапский, а кацапский наскрізь так, 
що бувало на просьвітників і фонетюків з но
жем були би ся кидали: пригадаймо собі часи 
бл. п. Сірка, та селян Черняків, Гаврилюків, Ни- 
чаїв і історию кандидатури п. Павлика! Днесь 
остиг »кацаиіческий« патріотизм тих борителїв, 
в дотичних селах настали сьвнщеникиз »иньшої 
парафії* — тож перехід на добру дорогу поиіль 
ний. Декотрі навіть думають, що селяни уни- 
вають в патріотизмі, однак так не є. Брідскі 
селяни зачинають думати над своїм положенєм 
і приходять до нересьвідченя, що дотеперішні 
їх проводирі, то або крикуни, що много кричать, 
бо не в силі що иньшого робити, або — гнилі 
колоди, ласі на гонори! І дійсно: гнилих колод 
є в Брідщинї много-премного. Навіть замітили 
самі селяни таку разячу ріжницю межи кацап- 
скими а рускими духовними. Коли рускі сьвяще- 
ники кидають ся між народ, загрівають до праці 
над собою, стремлять до піднесеня добробита 
селянина, уряджуючи господарскі віча і відчити, 
спроваджуючи і розсіваючи сотками щепи, роз
даровуючи нчоли, взагалі підносячи практичний 
промисл господарский — згуртувавши свої си
ли в товаристві господарскім в Одеську — то

гнилі колоди не то, що доси не урядили в себе 
гесіе в своїх парохіях анї одного, наукового зі
брана, але навіть анї один не приступив в чле
ни товариства господаревого. Народ се бачить і 
чує через шкіру, що — ! А взявши на увагу ось 
таку .дрібницю», як сецесию академиківруских 
з львівского унїверситета, то і тут вирізалась 
величезна ріжниця — бо кацапи навіть не зво
дили повідомити своєго народа про сю епохаль
ну подію — і мимо нарікань зі сторони селян, 
не заманїфестували своєї симпатиї для рускої 
молодїжи хочби кількома сотиками жертви. І 
такі галапаси жиють в народі, та на жаль і з 
народа, але далеко від того, щоби они жили 
з народом.

Єще кілька слів про просьвітно -економіч
ний рух в Брідщинї і єї найблизишх місцево
стях :

1) Віче господареве в Одеську при помочи 
о. Глодзїньского і п. Короля — уряджене това
риством .Сїльский Господар», в котрім то вічу 
взяло участь 12 сьвящеників, кількох властите
лів більшої посїлости, учителів і офіциялїстів 
приватних і до 300 селян і міщан.

2) Виклади господарскі уряджені »Сїльским 
Господарем, в Ясенові. Держали виклади о. Ю. 
Дуткевич о пасічництві в пасіці господаря Шва- 
люка і Войцєховского; тойже поучав о нрова- 
дженю овочевих дерев і о ріжних родах щепле
на. Дальше в огороді пароха виклади о. Цебров- 
ского і Т. Дуткевича о господарстві рільнім, 
рільничій хемії і о штучних навозах. — Участь 
духовеньства, учителів і селяньства була дуже 
сильна.

3) Загальні збори філії Товариства .Про
сьвіти . в Бродах, де ряджено про способи підне
сеня добробиту і осьвіти народа.

4) Представлене аматорске в Ясенові уря
джене місцевими студентами і Читальнею .Про
сьвіти.. Найбільше трудив ся около того укінче- 
ний ґімназияст Біленький.

5) Отворенє читальні .Просьвіти» в Кадлу- 
бисках; на закінчене аматорске представлене 
.Сватане на Гончарівцї«, котре випало під згля
дом виконаня знаменито, а заслугу того припи
сати п. Чехутови, укінченому богословови і Пи
сарєви гром. п. Паньківскому.

Кромі того зорганізувала ся акад. молодїж 
з брідского повіта, і зааранжувала ряд відчитів 
по всіх читальнях .Просьвіти.; відчити мають 
академики вже готові а прелєкция їх вже роз
почала ся.

Ось короткий огляд праці народовских Ру
синів, котрі охочо кидають ся в нарід і хотять 
просьвітитн того молодшого брата, котрого за
паморочують єго вороги, а кацапи єще охотнїй- 
ше їм допомагають в тій махіявельскій роботі.

Коли так дальше нійде, то прозрять наші 
селяни — а коли се стане ся, що кацапскі от- 
чики живо попадуть в погорду, яка їм як гала- 
пасним сотворіням слушно належить ся.

Також належить замітити, що зроблено де
що і для будучности нашої брідскої України. 
Звісно, як ганьблячо повела ся справа рускої бур
си в Бродах. О. Ефннович надув людий най- 
щиршнх намірів і найгорячійшої праці. Треба 
було взяти ся до діла ннакше, а відданий тій 
справі цілою душею комітет завинув ся так, 
що вже 1. жовтня сего року бурса хоч неве
личка (на 10 хлопців)' буде отворена. Др. Щу- 
рат, оо. Туркевич і Долиньский, походили коло 
того інтересу так, що куратори я маси бл. п.
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Кардинала удїлила 2.000 К запомоги, знайшли 
ся добродії, що побільшили своїми датками (пр. 
п. Санат дав 200 К), а є сильна надїя, що так 
інтелїґенция, як і селяньство підонруть, і за по- 
мочию Божою стане і в Бродах наша питома 
скарбниця, з котрої Русь буде колись мати о- 
бильні відсотки. Християньска бурса, основана 
колись заходами старости Мандичевского а 
фондами руского духовеньства — маюча в ос
новнім акті бути справедливою в рівній мірі 
для Русинів і латинників, перейшла цілком в 
польскі руки, і зробила на сей рік так далеко 
ідуче уступство для руских школярів, що прий- 
мила їх аж третю часть. Чистої крови Поляк п. 
Кутсхера впровадив польску мову в бурсі о5о- 
вязково (кажуть навіть, що заказав по руски 
говорити рускпм школярам), впр іва (ив польскі 
матечки до заряду бурси і — будує Польщу зі 
своїми приклонпиками на плечах Русинів. Бай
дужність рутеньска зробила се, бо наколи би 
Русини мали розум і хоч крихітку правдивого 
патріотизму, то такі Кутсхери не мали би на
віть встуну до бурси, де має ся плекати братня 
любов двох народів а не шовінізм і гакатизм. 
Колись пробудять ся они — але — коби не 
було за пізно.

Вкінци не попри »иІі1е« не забула ніша 
молодїж і про «сіиісе». Не так ходило о забаву 
як радше о почислене ся нашої брідскої Руси. 
Зааранжовала наспів з «Основою» забаву — і 
устроїла власними силами малу влкально-декля- 
маторску академію дня 22. вересня с. р. В ака
демії взяли участь: академик Лесюк промовою, 
по котрій наступила гра на фортепянї В. Пані 
Туркевичевої, — дальше деклямация п. Боярчу- 
ка і сольо-сьпів п. Сев. Левицкого при акомпа- 
няментї О. Гуркевича. А позаяк молодїжи було 
досить, то і розпочала ся охоча забава нашою 
хорошою коломийкою. Мазур пішов вон — за 
кацапами, котрі вдоволили ся забавою в това
ристві академиків польских і жидівских, що в 
попередний четвер зробили собі спільний »баль«. 
І хоч аґітация їх була велика і запросини дуже 
лестні, то не удало ся їм більше стягнути, як 
ЗО пар до конвеціонального кадриля, в котрім 
брали участь не лиш пані але і найстарші м а
трони, коли на рускій забаві було при кадрилю 
22 пар, але могло бути і більше, бо кількоро 
молодїжи до кадриля цілком не ставало. Хотяй 
не заносило ся на велику забаву та на перекір 
кацапіческим ворожбам учасники розїхали ся 
аж о 6. год. рано. Та се не був баль — але 
лиш на борзі імпровізована забава, в котрій хо
тіло ся лиш почислити ся; но і рахунок удав 
ся! — навіть без недобору!

Може се і качка брідска, а може і правда: 
повідають, що на «бали» консолідованих акаде
миків наші «зегйесгпі» хотіли збойкотувати 
«коломийку», а репрезентанти кацапіческої на- 
циї «возрадоваша ся зїло сего ради», та жидівскі 
академики запротестували против бойкоту і

Др. Ярослав Окуневский.

Із Занзібару.
Місиї та їх цїли.

Коли поспитаєш місіонарів: що се таке мі
сці та яка їх ціль ? — то розуміє ся, дістанеш 
більше або менче патетичну відповідь:

— Голосити слово Боже — се наша сьвята 
задача.

Не перечу, найшов я таких свому сьвятому 
ділу щиро відданих місіонарів. Они подібні до 
сьвятцїв первохристияньских, не зважаючи на 
ніякі перепони, нбвзгодини та на небезпеку житя, 
йдуть з хрестом в руках та проповідують сьвяте 
євангелиє.

Таким є, на примір, о. Вендерляйн (\Уеп- 
Пегіеіп) із баварскої' місиї в оселі Джімба.

Ся оселя складає ся з яких 70 хат, а пов
стала з утікачів та з визволених невільників. 
О. Вендерляйн поселив ся між ними, побудовав 
собі хатчину, не дуже більшу від хиж муринь- 
ских, та й взяв ся за своє сьвяте діло. Він зє- 
днав собі симпатию Джімбан та довіріє їх і став 
для них дорадником у всяких домашних потре
бах. Що недїлї скликає він їх до своєї хати та 
толкує їм засади сьвятої правди.

З великою увагою слухав я вечерами опо
відана о. Вендерляйна, сидячи перед єго неве

личкою хатчиною, як він своїм супокійним та 
симпатичним голосом розказував про свої по
двиги.

— Уже три роки живу я тут із ними. Они 
хотять мене вибрати своїм головою та й слуха
ють моїх рад у всіх справах, але навернути — 
я ще не навернув нікого. Хрестити їх, — як то 
роблять другі, — я не хочу, поки они не пізна
ють сьвятої істини, а то пізнаване іде якось ту
по. Не розуміють они, не доросли єще до сьвя
тої правди — сказав о. Вендерляйн зітхаючи.— 
Але ні, додав він по хвили, — то не так! я ще 
лихо їм виложив — они мусять цоняти сьвітло 
істини!

Слухаючи те, я подивляв у о. Вендерляйна 
тоту віру В СВОЄ ДІЛО.

Але бачив я місиї і другого рода.
Гарний дім парохіяльний — церков в ґоти- 

цкім стилю — прекрасна висока школа — м а
лий шпиталь — аптика — дім лікаря — дім у- 
правителя... Все криє ся під зеленю парку із 
манґо та пальм кокосових.

Парох — радий гостям — просить у хату. 
Вийшла на стрічу гарна молода жінка — се їй- 
мость-попадя. Вийшли ще дві-три молоді панни 
— се учительки. Дальше вийшов пан доктор 
пан управитель і т. д. ІІійшла весела та гутор- 
на бесіда.

По обіді удало ся ціле товариство на пло- 
щадь — і почала ся гра в іаи'п-іеппіз.

приказали війсковій музиці грати коломийку і 
— бойкот не удав ся, а коломийку таки тан
цювали. ї

Н о в и н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Трофима; 

рим.-кат. Леодегара. В п я т н и ц ю :  гр.-кат. 
Евстахія, рим.-кат. Канднда.

— Памятайте, Брати, на місию до Канади!
— Від Адміністрації. Просимо наших ВП. Пе

редплатників, відновити як найскорше передпла
ту і вирівнати залеглости, бо на кредить рішучо 
не будемо посилати часописи.

— З Руского Тов-а педаґоґічного у Львові. На 
загальних зборах тов-а, які відбули ся в поне
ділок, вибрано через ак іямацию — як ми вже 
доносили — головою директора Едв. Харкевича, 
а членами Виділу паню М. Білецку і проф Яр. 
Вітошиньекого. При голосованю картками ви
брано видїлови.ми: п. О. Барвіньску, п. Вас. Бі- 
лецкого, о. Вол. Ганицкого, п. Іл. Кукурудза, п. 
К. Паньківского, п. Ів. Строньского, д-ра Коцю
бу, п. Іл. Чижа, а заступниками видїлових ви 
брано пп.: Мороза, д ра Пачовского і А Ались 
кевича. До юнтрольної комісиї війшли пгі.: Вол. 
Шухевич, Петро Огоновский і о. Олекс. Стефа- 
нович. По виборі Виділу мав п. Івін Петришин 
відчит про іхосен з педаґ. кружків для учитель
ства взагалі, а для Руского Тов-а педаґ. з окре
ма». По відчитї вивязала ся дискусия, яка обер
тала ся голозно около сих писань: І) о скілько 
педаґ. кружки, котрі мають на основі зміненого 
статута Руского Тов-а педаґ. війти в жита, ва
жні є для руского шкільництва і учительства а 
для розвитку самого тов-а в«льми хосенні; 2) 
як оминути та усунути всілякі трудності!, з яки
ми прийде ся стрінути зі сторони поневолених 
учителів самих та зі сторони шкільних властий; 
3) яких перепон і кривд дізпають рускі школи 
від наших сусідів, котрі прямо насилують істну- 
ючі закони і дражнять чувство руского народа 
до крайности. Бесідники наводили яркі приміри 
насильств і кривд, яких дізнає руске учитель
ство і звертали ся до голо ного Виділу тов-а, 
аби як найщирійше їх боронив. Вкінци п. ГІе- 
тришин поставив внесене, аби Виділ поставив 
на найблизших зборах внесене на зміну статута 
в тім напрямі, щоби члени тов а платили 2 К 
річної вкладки і за те одержували видана това
риства. На тім покінчили ся загальні збори о  6 . 
год. вечером, замкнені відповідною промовою 
голови.

— «Руска Бурса в Тернополи». (Доиись). Дня 
29. вересня відбули ся в комнатах «Рускої Бесї 
ди« звичайні загальні збори товариства «Руска 
бурса в Тернополі!**. Участь членів була досить 
численна, а тим члени вказали, що добро тої 
хосенної інституциї лежить їм не мало на серци. 
З  справозданя' касиєра і господаря проф. Мо
стовика виймаємо кілька дат, котрі иевно заці
кавлять і ширшу громаду. І так в р. шкільнім 
1901/2 мала «Руска бурса» 76 учеників на цілко
витім удержаню, а 4 лише на харчи. Приходів 
в р. 19О1|2 було: 17.472 К 34 сот. Виживленє 
одного питомця стояло місячно 10 К 42 сот. 
Розходи рівнялись доходам — так, що покінче- 
но рік ніяких недоборів. Майно товариства вино
сить 28.249 К 54 сот., а відтрутивши з того

16.861 К 68 сот. довгу, попиваючого на реально
сті! товариства, представляє ся чисте майно у 
висот'1' 10.587 К 86 сот.

По удїленю уступаючому видїлови абсолю- 
трриї збори заявили свою подяку п. проф. Мо- 
стовичеви за точне і взірцеве ведене рахунко
вих книг. Справою найбільше пекучою а всіх 
членів живо обходячою — була і є справа роз
ширена бурси. Та, як звичайно, недостача фон
дів була причиною, що виділ, хоч відчував по
требу збільшеня бурси, не міг сего перевести в 
діло. Аж ось того року, щедра і значна підмога, 
яка дісталась бурсї в Тернополі! з запису пок. 
Кардинала, дала можність сю справу перевести 
вжите. А що та запомога прийшла Тернопільцям 
у васшім вимірі, се виключно заслуга п. д-ра 
Гладишовского. Тож голова товариства -др. Кали- 
товский підніс сю заслугу д-ра Гладишовского
— а внесене ним поставлене, щоби дрови  Гла
диш їв жому виразити за се сердечну подяку і 
признане — згромаджені члени приняли одно
голосно з одушенленєм. Рівнож ухвалено розши
рити бурсу що найменше в той Спосіб, щоби 
хоч 100 учеників найшло в ній приміщене. На- 
конець до новіг.) виділу вибрано: Головою д-ра 
Калигоаского, членами виділу: о. дек. Громниц- 
кого, д ра Гладишовского, д ра Витошиньского, 
радника Сосновского, Тіроф. Мостовика і о. Ло- 
патиньского.

Счріва роаширеня бурси е проте тепер 
справою вельми важною - а то тим більше, що 
в тім році шкільнім принято лише 52 учеників 
до бурси, бо. як показало ся, число учеників в 
минулім році шкільнім було за велике -  і вже 
з чисто гігієнічних зглядів мусїло оно бути об
меженим. А подань д і  принятя вплинуло по іад 
2О‘>! та аж 150 ученпкам треба було відмовити 
принятя. Даток бл. її. Кардинала, хо і значний, 
не покриє усіх коштів розшире ія бурси — тож 
річею патріотичної інтелїґенциї і селяньства на
шого Поділи прийти бурсї а тим самим і своїм 
дітям у поміч. Яко жертви добродіїв виказує 
звіт касиєра суму 361 К, а відтрутивши з того 
200 К жертвованих ВПреосьвященим Митропо
литом, остане на прочих добродіїв сума 161 К. 
А се сума за мала! Правда, що послїдни.ми ча 
сами руска жертволюбність зложилі мйіго на 
народні потреби — але нехай-жеж потреби 
рускої подільскої молодїжи найдуть у неї рів
нож послух. Число руских учеників росте ІЦО 
року. Сама руска ґімназия числить вже 400 у- 
чеників у пятьох класах — тож розширене бур
си діло доконечне. В надії, що Русини Поділи 
зрозуміють вагу діла та не поскупать своїх жертв
— виділ бере ся ще того року до діла та га
дав, що вже в недовгім часі сотки рускої моло- 
дїжи найде приміщене і опіку в рускій бурсї.

— Хлїборобскі страйки перед судом. Дня 23. 
вересня відбула ся перед звич. трибуналом в 
Б е р е ж а н а х  карна розправа проти Івана Чака 
і Данила Мерзи, селян з Чемеринця, обжалова- 
них о злочин публичного насильства з §. 98 в) 
к. з. Акт обжалованя представляє інкриміновану 
подію в сей спосіб: «Обжалувані пішли дня 31. 
липня с. р. на двірский лан, щоби зігнати звід- 
там працюючих робітників, що не прилучили ся 
до змови. Накликуючи іх нагально і остро до 
покинена лану, почали їм також грозити, що 
«хто нині буде жати, то кріваві ріки будуть 
плинути». В наслідок того більша часть робіт
ників роботу покинула. Не послухав лише Іван 
Сипко, на котрім обжалуваним богато мусїло 
залежати, бо стрінувши вечером вертаючу з по-

На поблизькій зеленій луці борикали ся 
муриньскі хлопці та бавили ся дівчата.

Веселість! радість!
В неділю церков повна дїтий. Сьвященик 

прочитав де-що із сьвятого письма в суагельскій 
бесіді і почали ся псальми. Усі хлопці та дівча
та підняли мельодию і розлив ся в церкві гар
монійний сьпів.

Душа моя зрадувалась. От, поступ! — ду
мав я.

Се була місия анґлїйска із Ні^Ь СйигсЬ 
(православної церкви).

Та жаль, що се все — як довідав ся я пі- 
знїйше — дїєсь лише про око та не без звіст- 
ної анґлїйскої гіпокризиї, — бо нема в сьвітї гір
ших погорджувачів чужих рас, як суть Англи- 
чани.

Ніеф-СЬигеЬ — т. є Босіеіаз сіє ргора^апсіа 
Гіїіє дуже богата. За кождого наверненого хлоп
ця, т. є за кожді хрестини та впне у метрику 
дістає пан-отець фунт, а за дівчину вів фунта 
штерлїнґів. Так от ясно, що пан-отець старає ся 
хрестити як найбільше.

При теперішних обставинах можна дістати 
дітей богато та й дешево — отже бариш очиви- 
дниіі. Метрики виказують величезне число на
вернених..

Але про дальше виховане наверненої дітво
ри — дарма! Хиба то назвесь вихованєм, що 
панни-учителькн вивчать дітей як папуг два-три






